

об. Задание

СЛАВА ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

МОГУЧИЙ СТРАЖ СОВЕТСКОЙ ОТЧИЗНЫ

В БЕРЛИНЕ, в Трептов-парке, возвышается величественный монумент воина-богатыря: советский солдат правой рукой сжимает меч, рассекший на куски фашистскую свастику, а на левой руке держит спасенного ребенка, прильнувшего к его груди. Бронзовая фигура нашего воина символизирует бессмертный подвиг советского народа, его историческую освободительную миссию, великий гуманизм наших Вооруженных Сил, которые разгромили фашистскую Германию в войне 1941—1945 годов.

Своим беззаветным служением социалистическому Отечеству, самоотверженным выполнением интернационального долга Советские Вооруженные Силы снискали всеобщую любовь нашего народа, трудящихся стран социалистического лагеря, всего прогрессивного человечества.

44-ю годовщину славных Вооруженных Сил СССР наш народ празднует в обстановке необыкновенного политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XXII съезда КПСС. Строительство коммунизма, которое с таким энтузиазмом ведет советский народ, требует мира. И на страже мирного труда народа твердо стоят Советская Армия и Военно-Морской Флот.

История их создания, развития и совершенствования неразрывно связана с судьбами Советского государства. Империалистические державы не раз пытались задушить нашу Родину, поработить наш народ. Но всякий раз Советские Вооруженные Силы давали агрессорам сокрушительный отпор.

В гроздные годы гражданской войны они разгромили обединенные силы интервентов и внутренней контрреволюции, отстояли свободу и независимость молодой Советской Республики. В годы Великой Отечественной войны наши армия и флот при безграничной поддержке всего советского народа, сокрушив полчища немецко-фашистских захватчиков, одержали всемирно-историческую победу. В боевую легенду народа золотыми страницами вписаны величайшие битвы под Москвой, Курском и Белгородом, на Волге, Днепре и Немане, на Украине и в Белоруссии, на Висле и Одере, под Будапештом и Веной, Берлином и Прагой. Советский народ не только освободил свою Родину от гитлеровцев, но и избавил от фашистского рабства многие страны Европы и Азии.

В ожесточенных боях с фашистскими захватчиками советские воины проявили мужество и массовый героизм. За беспримерные подвиги в боях с врагом более семи миллионов советских воинов были награждены орденами и медалями СССР, около двадцати тысяч человек удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Источником наших побед были прежде всего советский общественный и государственный строй, мудрое руководство Коммунистической партии. На всех этапах строительства Вооруженных Сил партия проявляет неустанный труд на высоком политическом и моральном состоянии войск, о подготовке военных кадров, о создании прочной материальной базы обороны страны, об оснащении войск современным вооружением.

Генерал-лейтенант
С. С. ШАТИЛОВ.

и первоклассной техникой. Руководство нашей партии Вооруженными Силами, говорится в Программе КПСС, усиление роли и влияния партийных организаций в армии и на флоте — основа основ военного строительства. Партия уделяет неослабное внимание повышению своего организующего и направляющего влияния на всю жизнь и деятельность армии, авиации и флота, сплочению личного состава Вооруженных Сил вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, укреплению единства армии и народа, воспитанию воинов в духе мужества, отваги, героизма и боевого содружества с армиями социалистических стран, готовности в любой момент к защите Страны Советов, строящей коммунизм.

Сейчас трудящиеся нашей Родины развернули борьбу за грядущее в жизни величественной программы строительства коммунизма. Наше государство по своей социалистической природе минорлибов. И потому мы последовательно и настойчиво отстаивали и отстаиваем на международной арене принцип мирного сосуществования государства с различными социальными системами.

Атомные и термоядерные заряды, основным средством доставки которых являются теперь ракеты, резко повысили мощность огня, придали ему огромную разрушительную силу. Ракетно-ядерный огонь стал главным, что решает успех боя, операции и войн в целом. У нас создан новый вид Вооруженных Сил — ракетные войска. Ракетно-ядерным оружием оснащены все виды Вооруженных Сил.

Обороноспособность страны помогает крепить и общественная патриотическая организация — Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту. Под руководством партийных организаций, в тесном содружестве с комсомолом ДОСААФ активно участвует в воспитании советских людей в духе постоянной готовности к защите нашей Родины, занимается подготовкой технических кадров, необходимых для народного хозяйства и обороны страны, развивает технические виды спорта.

Советская Армия и Флот бдительно стоят на страже мира и прогресса. Они находятся в постоянной боевой готовности. По первому зову Коммунистической партии и Советского правительства они встанут на защиту Родины и разгромят любого агрессора, если он посмеет напасть на нашу любимую Отчизну.

К 44-Й ГОДОВЩИНЕ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА



На снимке: танки на марше.
Фото В. Мастюкова и Е. Кассина.

№ 38 (8086)

ПЯТНИЦА

23

февраля 1962 года.

Год. изд. 32-й.

Цена 2 коп.

Народ и партия — едины

Встреча машиностроителей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР М. И. Карпенко

Светлый, просторный цех А-2 заполнили трудящиеся завода «Электромашина». Они пришли сюда, чтобы встретиться с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Михаилом Ильичем Карпенко.

Собрание коллектива предприятия открывает секретарь Центрального райкома КПСС В. И. Дискант. Он предоставляет слово доверенному лицу — старшему мастеру механического цеха № 3 В. И. Децику.

— 18 марта 1962 года, — говорит оратор, — состоятся выборы в наш советский парламент. Это важное политическое событие в жизни страны, народа, это большой радостный праздник труда трудящихся СССР, праздник социалистической демократии.

Тов. Децик рассказывает, что за истекшие четыре года после прошлых выборов советское государство стало еще более могущественным. Большой разбег взяли наша промышленность, сельское хозяйство, наука, техника, культура. Немалую ленту в это развитие вносят машиностроители. Завод успешно выполняет задания семилетки.

Доверенное лицо В. И. Децик подробно знакомит избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Михаилом Ильичем Карпенко, призывает их в день выборов отдать за него свои голоса.

На трибуне рабочий механического цеха № 2 тов. Климов. Он говорит, что трудящиеся завода, воодушевленные решениями XXII съезда КПСС, множат трудовые успехи.

— Наши советские люди, — заявляет он, — не жалеют сил, чтобы досрочно выполнить план

семилетки, внести свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма. Вместе с тем у нас есть недостатки. Плохо строится в городе жилье, не наложена работа транспорта. Автобусов не хватает. Мы надеемся, что товарищ Карпенко окажет нам в этом помощь. Я с большой радостью отдаю свой голос за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Михаила Ильича Карпенко и призываю всех избирателей к этому.

Выступает обмотчица аппаратурного цеха № 2 член бригады коммунистического труда тов. Ульянова. Она дает наказ кандидату в депутаты Верховного Совета СССР М. И. Карпенко укорить строительство в городе детских учреждений, в том числе детской больницы.

— Мы верим, — заключает тов. Ульянова, — что товарищ Карпенко оправдает наше доверие.

С наказом своему кандидату в депутаты выступил также рабочий механического цеха № 3 тов. Полонский. Он просил М. И. Карпенко помочь трудящимся Прокопьевска быстрее решить вопрос с водоснабжением, с завершением строительства второй очереди водопровода.

С ответным словом выступил кандидат в депутаты Верховного Совета СССР М. И. Карпенко. Он поблагодарил избирателей за высокое доверие, которое ему оказано, и заявил, что это доверие народа он оправдает.

Многолюдное собрание трудящихся завода «Электромашина» вылилось в мощную демонстрацию преданности народа делу партии, ее ленинскому Центральному Комитету.

В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ДАТЫ

На четвертом участке шахты № 8 трудятся участники Великой Отечественной войны горные мастера К. Г. Мерганизов, С. И. Лузанов, забойщик Е. Фоминих, насыпщик-откатчик Н. Ворончихин и другие.

Бывшие воины показывают образцы в работе. Смена горного мастера Мерганизова план третьего года семилетки выполнила на 116,5 процента. Сам К. Г. Мерганизов — партгруппа участка, агитатор.

С армейской хваткой трудится в лаве забойщик тов. Фоминих, успешно справляется с заданием насыпщик-откатчик тов. Ворончихин.

Г. КОКНАЕВ, рабкор.

Поздравление американскому народу

ТЕЛЕГРАММА Н. С. ХРУЩЕВА ПРЕЗИДЕНТУ США Д. КЕННЕДИ

По случаю удачного запуска космического корабля с человеком на борту Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев от имени советского народа и от себя лично поздравил президента США Джона Ф. Кеннеди и американский народ.

В телеграмме, направленной в Вашингтон, подчеркивается, что сделан еще один шаг в освоении космоса, и семья космонавтов на этот раз пополнилась гражданином Соединенных Штатов Америки подполковником Джоном Гленном.

Глава Советского правительства просит передать сердечные поздравления и наилучшие пожелания летчику-космонавту Джону Гленну.

(ТАСС).

Ю. ГАГАРИН И Г. ТИТОВ ПРИВЕТСТВУЮТ АМЕРИКАНСКОГО КОСМОНАВТА

Советские летчики-космонавты майор Юрий Гагарин и майор Герман Титов направили в Вашингтон подполковнику Джону Гленну телеграммы, в которых сердечно поздравляют его с успешным завершением космического полета вокруг Земли.

(ТАСС).

На страже мирного труда твердо стоят Советская Армия и Военно-Морской Флот

Бывший солдат, хороший

ПОДНИМАЯСЬ по ходку на обрезной штрек, Василий

Акимов чувствовал, как по мере приближения к цели учащенно билось сердце, становилось труднее подниматься. Такое чувство переживал демобилизованный солдат, когда впервые довелось ему побывать в щитовом забое. Это было в 1958 году.

Смышленый и рассудительный комсомолец Акимов успешно освоился с профессией крепильщика на ремонтно-восстановительном участке. Товарищи по работе научили его быстро и добродушно восстанавливать горные выработки.

Вскоре Василий Акимов избирается группом сортом. Доверие молодых шахтеров он оправдывает с честью. За безупречный и самоотверженный труд неоднократно награждается памятными грамотами. Ему обявляются bla-

годарности с занесением в трудовую книжку.

1960 год самый значительный и памятный в жизни Василия Акимова. Коммунисты шахты оказывают ему большое доверие — принимают в свои ряды. И он с честью оправдывает высокое звание коммуниста, активно включается в общественную жизнь, настойчиво повышает свою квалификацию.

Будучи слушателем курсов мастеров-взрывников, Василий Акимов настойчиво изучал горное и взрывное дело, новые формы организации труда. Проходческий коллектив подготовительного участка № 13 зачисляет его в комплексную бригаду И. С. Долголюка.

Василий Акимов — хороший собеседник и агитатор. Он глубоко изучает материалы XXII съезда КПСС, разясняет их жителям

шахтер

на своей десятидворке. Этому обязывает его долг агитатора.

В делах и помыслах коммунист Василий Акимов чувствует отеческое напутствие, которое он получил от родного отца, старого коммуниста.

Комсомольско — молодежная бригада И. С. Долголюка, где работает Василий Акимов, в прошлом году завоевала переходящее Красное знамя. План января по подвиганию штрека по породе перекрыла на 18 погонных метров. Хорошо работает проходческий коллектив и в феврале. Свое достижение в труде бывшие воины посвящают 44-й годовщине Советских Вооруженных Сил.

И. АКУЛИНУШИН,
слушатель школы рабочих
шахты № 5—6.

Партия исходит из того, что пока сохраняется империализм, — будет оставаться опасность агрессивных войн. КПСС рассматривает защиту социалистического Отечества, укрепление обороны СССР, мощи Советских Вооруженных Сил как священный долг партии, всего советского народа, как важнейшую функцию социалистического государства. Советский Союз считает своей интернациональной обязанностью обеспечивать вместе с другими социалистическими странами надежную защиту и безопасность всего социалистического лагеря.

(Из Программы Коммунистической партии Советского Союза).

БОЛЬШОЕ СЧАСТЬЕ

Кто износил хотя бы одну
Солдатскую шинель,
Кто, скажем, пусть не всю
страну

И в дождик, и в метель
В простых кирзовых сапогах
прошел.

От пота мок,
Неся на собственных плечах
Тяжелый вещемешок.
Кто на учения в строю
Хотя бы раз шагал,
И пусть в условном, но в бою
Высоты штурмом брал.

Лежал в цепи, зарывшись в снег,
И на морозе стыл, —

Еще сильней тот человек
Отчизну полюбил.
Он материю ее назвал,
Как мать, ее любя,
Он ей святую клятву дал:
— Я сберегу тебя!
Пусть часто он недосыпал
Ночей из-за тревог,
От пота мок и уставал,
И на морозе дрог.
Одно большое счастье есть
В его судьбе простой —
Большое счастье — это честь
Служить стране родной.

В. ЧУБУКОВ,
рядовой запаса, рабкор.

Вспоминая боевого друга...

1944 год. Советские войска стали планомерно наносить комбинированные удары по гитлеровской армии на флангах и в центре Севера и Юга страны. 20—23 февраля на Нарвском плацдарме Ленинградского фронта шли ожесточенные, кровопролитные бои. Наши воины, проявляя исключительную выдержку и мужество, удерживали «Нарвский пятачок», как в шутку называли плацдарм на левом берегу реки Нарвы.

Артиллеристы получили ответственное задание: восстановить телефонную связь наблюдательных пунктов через реку. Под ураганным огнем сюда пошли лейтенант Евгений Насилин, сержант Панько и еще пять чело-

век. Когда до противоположного берега оставалось несколько метров, плотик с кабелем и бойцами был опрокинут взрывной волной, а Насилин тяжело ранен.

Но отважные артиллеристы не растерялись. Они, рискуя жизнью, навели связь, с честью выполнили приказ. Артиллерия открыла огонь, не дав возможности противнику сбросить войска с плацдарма в реку.

В этом бою погиб и лейтенант Евгений Насилин, который до последнего дыхания продолжал корректировать огнем артиллерию. Захотелось накануне 23 февраля, через 18 лет, вспомнить своего боевого друга.

А. ЦИФАНСКИЙ,
майор, начальник 4-й части
Рудничного райвоенкомата.

Доблесть разведчиков

ЛЕТО 1944 года знаменательно рядом с блестательными победами Советской Армии. Наши бойцы горели наступательным духом, теперь уже каждый из них мечтал о взятии Берлина.

Но я расскажу о боевом эпизоде, который произошел на Карельском перешейке.

Прорвав первые линии укреплений, советские воины стремительно наступали в глубину обороны противника.

Мощная оборонительная преграда — линия Маннергейма с густо посаженными дотами и дзотами — была прорвана. Советские бойцы вышли на рубеж реки Вуокса.

Широко и величественно несет она свои струенные воды. Крутые и высокие ее сурьёвые берега.

Передовые части и подразделения наших войск достигли высокого берега реки. На том берегу — оборона противника, на нашей стороне остались отдельные

вражеские части. Они прилагали отчаянные усилия, чтобы переправиться через реку.

Взвод артиллерийской разведки, которым я командовал, получил ответственную и большую боевую задачу: достичь берега реки Вуокса, окопаться, выяснить обстановку, воспрепятствовать переправе разрозненных групп противника и корректировать огонь бригады по огневым точкам на противоположном берегу.

Взяли запас продуктов и воды и в ночь выступили. Утром уже окопались на каменистой грязи, установили наблюдение за противником и связь по радио со своим командованием.

Когда рассвело, мы установили, что справа и слева от нас нет соседей. Пришло занять круговую оборону. А нас было всего 14 человек, вооруженных автоматами, гранатами и

ножами. С высокого берега видно все, как на ладони. Но фашистские снайперы не дают высунуть головы из окопов. Случилось худшее, когда корректировали по радио огонь нашей артиллерии, противник засек наше местоположение.

Скоро появилось звено самолетов, и на нас посыпалась бомбы. Трое суток под жесточайшим огнем и бомбами мы выполняли боевую задачу. Нельзя было сомкнуть глаз, кончилась вода. Однако советские разведчики не падали духом. Скоро свою стойкость они показали на деле.

Взвод фашистов решил любой ценой переправиться через реку и атаковал группу наших бойцов. Бой разгорелся на берегу, на виду у наблюдателей и снайперов противника. Совершив стремительный бросок к реке, мы вынудили фашистов отступать к воде. Окружили их и 13 человек взяли в плен.

Только в ночь на четвертые сутки нас сняли с наблюдательного пункта.

Разведчики вернулись в свою часть усталые, покрытые густым слоем пыли, обросшие, истомленные жаждой, но счастливые от сознания своей победы и выполненного воинского долга. Все они за эту операцию были награждены орденами и медалями.

Что помогло небольшой кучке бойцов в неравном бою победить врага? Это прежде всего любовь к своей Отчизне. Немалую роль сыграли и такие качества, как высокая дисциплина, умелая маскировка, мастерское владение оружием. Благодаря этим качествам разведчики успешно выполнили боевую задачу, не потеряв ни одного человека.

П. АПЫШКОВ,

В ГОРУ ПОШЕЛ ПАРЕНЬ...

Однинадцать лет назад к начальнику подземного транспорта подошел молодой человек в солдатской шинели.

— Хоту работать в шахте, — сказал он.

— У вас есть специальность? — спросил тот.

— Никак нет, — ответил солдат.

— Что ж, придется учить, — сказал начальник и обратился к горнякам. — Возьмем, товарищи?

— Парень хороший, примите к нам, — согласились шахтеры.

Так началась трудовая жизнь демобилизованного воина Андрея Степановича Гамрицкого. Бывший солдат задерживался после работы, присматривался к другим.

Однажды сломалась угольный опрокид на эстакаде. Стол стал.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Однажды сломалась угольный опрокид на эстакаде. Стол стал. Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

Гамрицкий, возьмет у них инструмент и отремонтирует. Не его это дело, а он вникает.

ТРИБУНА
ПЕРЕДОВОГО
ОПЫТА

ОТРАБОТКА МОЩНЫХ КРУТОПАДАЮЩИХ ПЛАСТОВ

В Кузнецком бассейне все более широкое применение находит новый способ выемки угля — безлюдный, без крепления забоев и без присутствия рабочих в очистном пространстве. В 1960 году безлюдными лавами было добыто 276 тысяч тонн угля, а уже в прошлом году — 463 тысячи тонн, что дало 430 тысяч рублей экономии государственных средств.

Новый способ выемки угля рассчитан на отработку пластов с крутым залеганием и устойчивыми боковыми породами. Первоначально для опытных работ подбирались пласти малой и средней мощности — от 0,8 до 3,5 метра. В настоящее время безлюдная выемка угля стала применяться и на мощных — 5—6-ти метровых пластах.

Отработка мощных пластов новым способом вызвана производственной необходимостью. Дело в том, что некоторые из них имеют угол падения от 35 до 55 градусов. Для них трудно подобрать рациональную систему. Для штолов мал угол падения, а отрабатывать такие пласти лавами со стоечной крепью нельзя — велика мощность. Добыча угля на них обычно велась подэтажными штреками или камерами. Безлюдный способ выемки угля на таких пластах показал, что он намного эффективнее и безопаснее указанных систем.

Наиболее характерным примером умелой отработки мощных пластов новым способом является работа участка № 10 шахты имени Калинина. Выемка угля здесь ведется по пятиметровому пласту Прокопьевскому, имеющему угол падения 52 градуса и разделенному пополам метровой прослойкой породы.

Пласт подготовлен по схеме: «длинные столбы до простирации». 80-метровый этаж разделен на три подэтажа.

Бурение длинных шпуров вдоль лавы на глубину 16—25 метров производится ручным электросверлом «ЭРП-20», смон-

тированным на специальной колонке и снабженным принудительной подачей.

Для отбойки одной ленты сначала бурили 3—4 шпура, затем ограничились всего одним, расположенным ближе к лежачему боку. Этот вариант выемки получил название «метода подсечки пласта взрывным способом». Основан он на принципе канатной выемки, при которой производится подрубка пласта с лежачего бока узкой щелью. Уголь под действием собственного веса и силы давящих пород отделяется от своего массива. При таком методе, как показал опыт, нет надобности проходить штреки увеличенных размеров, необходимых для бурения скважин или шпуров в пределах всей вынимаемой мощности пласта.

Для нормальной выемки достаточно иметь небольшую скважину, пройденную у лежачего бока, в которой можно было бы разместить буровой инструмент и поставить станок, высота которого не превышает 1,8 метра.

Метод взрывной подрубки прост, экономически выгоден и безопасен. Так, за 10 месяцев горняки участка шахты имени Калинина с пласта Прокопьевского добили этим способом около 70 тысяч тонн угля и получили 52 тысячи рублей экономии. Расход леса в сравнении с обычными лавами уменьшился в три раза, а взрывчатых веществ — в 1,5 раза, производительность труда на выход возросла в 1,4 раза, а производительность очистного забоя увеличилась более чем в 2 раза.

Аналогичные опыты ставились и в тресте «Киселевскоголь» за

шахт № 4—6 и «Тайбинская», где были также получены положительные результаты.

Нельзя сказать, что этот метод добчики угля совершили. Он страдает серьезными недостатками. Один из них — большая потеря угля, достигающая 30—35 процентов. Этим вопросом в настоящий момент занимается производственно-экспериментальное управление (ВзрывПЭУ), которое намечает снизить потери угля на 10—15 процентов и повысить скорость бурения длинных шпуров в 1,5—2 раза, улучшить условия проветривания безлюдных лав.

В текущем году опытные работы по совершенствованию безлюдной системы будут проводиться на двух шахтах Прокопьевского рудника — № 5—6 и имени Калинина. В результате проведения этих работ предполагается получить около 150 тысяч рублей экономии государственных средств.

В тресте «Прокопьевскоголь» есть все условия для более широкого применения новой технологии. Почти на каждой шахте можно встретить такие пласти, как Прокопьевский, Харктерный, П-Й Внутренний или Подспорный, которые вполне изучены и проверены на возможность отработки их безлюдным способом. Однако руководители шахт пока еще работают за внедрение в производство безлюдных лав.

Хочется надеяться, что трест «Прокопьевскоголь» более серьезно отнесется к новому способу добчики угля и примет все необходимые меры к его внедрению.

М. ЯКУНИН,
горный инженер.

Завтра — субботник по сбору металлома

Металлурги Кузнецкого комбината в текущем году взяли на себя высокие обязательства по выплавке стали и чугуна. Но успешное выполнение этих обязательств во многом зависит от своевременного обеспечения металлургов ломом черных металлов.

Товарищи прокопчан! 24 февраля — Всекузбасский субботник по сбору металлического лома!

В. ДЕМИДЕНКО, старший уполномоченный
облуправления Росглававтормет.



Свой скромный вклад в строительство коммунизма вносит токарь завода «Продмаш» Валентин Николаевич Тугаев. За отличное качество работ и высокие производственные показатели ему недавно присвоено звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: токарь В. Н. ТУГАЕВ за работой.
Фото В. Шипачева.

АВТОЗАВОДЦЫ ПРЕТВОРЯЮТ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЯ XXII С'ЕЗДА ПАРТИИ



Широкий отклик на Московском заводе малолитражных автомобилей нашло предложение бригады коммунистического труда сборщиков цеха сборки и окраски автомобилей, руководимой Леонидом Корольковым, — увеличить выпуск автомобилей без дополнительной рабочей силы и без увеличения фонда заработной платы за счет повышения производительности труда, мобилизации внутренних резервов и сокращения простоев. Число рабочих, поддержавших инициативу новаторов, растет с каждым днем.

Сами инициаторы этого доблестного починка успешно претворяют в жизнь принятые обязательства. Организуя по-новому свои рабочие места, уплотняя рабочее время, борясь за ритм, осваивая новые операции и, когда это нужно, подменяя товарищей, они добиваются дальнейшего повышения производительности труда.

НА СНИМКЕ: бригада Леонида Королькова. Слева направо: Николай ЛАПШИН, Александр СМИРНОВ, Владимир БИРЮКОВ, Юрий ЧУРИЛИН, Леонид КОРОЛЬКОВ, Игорь СЕРГИЕВСКИЙ, Валентин РУСИН.

Фото В. Лагранжа.

Фотохроника ТАСС.

Скорая! Скорая!

В редакцию поступает много писем, в которых читатели жалуются на плохую работу скорой помощи. Сторож строй управления № 2 треста «Прокопьевскшахтстрой» Е. М. Сотников однажды в течение двух часов звонил по разным пунктам неотложной скорой помощи, но так и не смог вызвать врача к больному.

...Заболела моя тетя,
И на койке, у печи
Тетя Мотя чуть живая.
Страшно бредит хворая.
Где ж вы, сестры и врачи?
Где ж ты, помошь Скорая?
К телефону я лечу,
Тридцать раз «алло» кричу.
«Ясная! Ясная!»...
Но звоню напрасно я —
Ведь, как водится у нас,
Надо крикнуть сотню раз.
Сотню или полтораста —
Отступать я не привык.
Я решил звонить — и баста!
И услышал в трубке рык:
— Что вам надо? Кто такой?
Кто нарушил наш покой?
Говорю: «Сестрица,
Не к лицу сердиться,
Вот какое дело:
Тетя заболела.
Дайте помошь Скорую,
Да не ту, которую
За неделю не разбудишь:
«Тише едешь — дальше будешь».
А из трубки мне вопросы:
— Кто она?

— Рабочая.
— Что такое с ней стряслось?
— Кашель, жар и прочее.
— Есть на то больница, —
Говорят сестрица. —
Со своей тетей
И пешком дойдете,
Трубка онемела.
Вот какое дело!
Снова звонь — перезвони...
(Ничего, Иван, крепись!)
— Нет, не надо мне «уклоны»;
Дайте шахту 3—3-бис.
Потому, что тетя Мотя
Там известна по работе.
В трубку телефонную
Слышишь замок сонную:
— Слушает вас «Скорая»
Нет, не буду скоро я.
Никаких капризов!
Нет врачей на вызов,
Заболели? Хорошо,
Принимайте порошок,
Трубка замолчала...
Начинай сначала!

Иван ПРОКОПЬЕВСКИЙ.

УЧАСТКОВЫЙ УПОЛНОМОЧЕННЫЙ

серьезное преступление: неизвестный ножом ранил человека в спину и скрылся. Потерпевший в тяжелом состоянии доставлен в больницу. В помощь А. К. Михайлова на розыски преступника направляется оперуполномоченный Ерофеев.

На участке совершено преступление! С этой минуты вся воля и поступки участкового подчинены одному стремлению — найти преступника.

Беседа с очевидцами произошла дала не много: преступник, а зачем — не сказал. С Сазоновым, председателем уличного комитета, Александр Кузьмич договаривался проверить, что за незнакомец зачастил в их поселок, в дом одной вдовы. По словам Михailova, человек этот не внушает доверия.

— Приходил Михаил Сазонов, а зачем — не сказал.

С Сазоновым, председателем уличного комитета, Александр Кузьмич договаривался проверить, что за незнакомец зачастил в их поселок, в дом одной вдовы. По словам Михailova, человек этот не внушает доверия.

— За этим, видно, и приходил Михаил, — решил Александр Кузьмич. — Надо быстрее разобраться.

Хотел тут же договориться по телефону о встрече, но Сазонова не оказалось на месте.

...Отдых после дежурства был коротким. Не успел заснуть, как поднялся телефонный звонок. Дежурный райотдела милиции сообщил, что на территории участка А. К. Михайлова совершили

гой улицы, разговаривал с людьми, которые, по его мнению, могли пролить хоть какой-то свет на этот вопрос. И тут вспомнил свой разговор с Михаилом Сазоновым.

...В доме вдовы А. К. Михайлова застал неизвестного гражданина. Попросил представить документы — их не оказалось. Предложил пройти в отделение для выяснения личности. Мужчина одел полупальто... с разорванным воротником. Потом свидетели опознали в нем «героя», орудовавшего ножом. Так был найден преступник, на розыски которого ушло четыре часа.

Только когда тяжелые раздумья остаются позади, а преступление раскрыто, удивляешься, как это сразу не пришло в голову именно эта простая и единственная верная мысль, распространяя клубок загадок. Но она все же пришла и не могла не прийти: крепкая связь с населением участка, боевой актив оказывают неоценимую помощь.

В числе его первых помощников и шестнадцать председателей уличных комитетов. Освещение улиц, их санитарное и противопожарное состояние — соблюдение всех этих правил тоже вхо-

дит в круг обязанностей участкового уполномоченного. А без председателей уличных комитетов такую работу одному не сделать.

Участковый уполномоченный — это представитель власти в своем районе. Поэтому люди идут к нему с самыми различными вопросами и жалобами. А. К. Михайлова окончно поддерживает такое общение с населением, использует каждую возможность, чтобы направить стремление людей к наведению общественного порядка по нужному руслу.

— Эти люди ночью не спят, — говорил он мне, — и многое видят. А мне важно знать, все ли в порядке на участке в это время суток.

Да, не найти места преступным элементам там, где спокойный труд и отдых честных граждан охраняет такой участковый уполномоченный, как старшина милиции Михаилов. Не зря его участок считается одним из лучших и по раскрытию преступлений, и по охране общественного порядка. За безупречную службу, оперативность и инициативу в работе Александр Кузьмич Михайлова на днях награжден значком «Отличник милиции».

П. ПАВЛОВ,
капитан милиции.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

СЛОВО ТЕПЕРЬ ЗА ЗАПАДОМ

Предложение главы Советского правительства Н. С. Хрущева начать работу созданного решением 16-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Комитета 18-ти государств по разоружению на самом высоком уровне внимательно изучается и широко комментируется во всех странах мира. Это предложение, подчеркивает иракская газета «Аль-Биляд», «было горячо встречено широкими слоями общественности, а также нейтральными и независимыми государствами».

Народы мира, которые безмерно устали от гонки вооружений, с нетерпением ждут конкретных результатов на пути решения проблемы разоружения — этого вопроса вопросов современности. От того, как пойдет работа Комитета, в который входят пять социалистических, пять принадлежащих к агрессивным военным блокам западных держав, и восемь нейтралитических государств, во многом зависит дальнейшее развитие международной обстановки. Но для того, чтобы заседания Комитета 18-ти, открывшиеся 14 марта в Женеве, не свелись к рутинным словопрениям, необходимо дать мощный старт в правильном направлении. А это могут сделать только люди, облеченные наибольшим доверием народов и обладающие всей широтой полномочий, то есть главы правительств или государств. — А. К.)

Железная логика советского предложения неоспорима. Переговоры о разоружении, указывает английский еженедельник «Трибюн», могут дать наилучшие результаты только при условии их введения на высшем уровне. «В самом деле, — как бы вторит английскому еженедельнику западногерманской газете «Дайче фольксцайтунг» — позитивное принципиальное заявление ответственных государственных деятелей по вопросу разоружения могло бы оказать решающее влияние на последующие переговоры и могло бы дать им такое направление, от которого невозможно было бы отступить». Поскольку разоружение является важнейшей проблемой, стоящей сейчас перед нами, заявил глава бирманской делегации на 16-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН У Он Сейн, лучше всего обсудить ее на высшем уровне.

Новая мирная инициатива на-

шей страны получает на международной арене все большую поддержку. Понятно поэтому, в сколь тяжелое положение попали те круги на Западе, которые надеются похоронить проблему разоружения в бесконечных, бесплодных переговорах и выиграть время для гонки вооружений. Предложение Н. С. Хрущева, пишет английский журнал «Спектатор», поставило Америку и Англию в такое положение, когда приходится рядиться в тогу мильторцев и в то же время избегать каких-либо обязательств насчет совещания 18-ти государств.

Подобная двойная игра западных держав в вопросе разоружений обясняется просто. За «туманными», по определению даже американской печати, формулировками отрицательных ответов президента США Кеннеди и премьер-министра Великобритании Макмиллана на предложение Н. С. Хрущева скрывается явное желание сделать решительный шаг по пути к осуществлению вековой мечты человечества — разоружения. И американская пресса не скрывает этого. «Поскольку официальное соглашение с самим начала, — цинично вопрошают «Нью-Йорк геральд трибюн» в редакционной статье, — то какой вообще смысл предлагать совещание на высшем уровне?» (Имеется в виду работа Комитета восемнадцати на уровне глав правительств или государств. — А. К.).

Правда, не все западные газеты выступают столь откровенно. Часть органов печати предпринимает попытки «обосновать» позицию своих правительств тем, что еще якобы «не созрели условия» для участия глав правительств или государств в переговорах по разоружению.

Однако эти газеты вынуждены признать, что истинные причины нежелания Запада принять конструктивные предложения Советского правительства обясняются намерением правящих кругов США и Англии продолжать наращивать свои вооруженные силы и уже в марте начать серию ядерных испытаний в атмосфере.

КУБА ПОБЕДИТ

Над героической Кубой вновь сгущаются тучи. Провал совещания министров иностранных дел стран — участниц Организации американских государств (ОАГ), которое было задумано как су-

дилище над революционной Кубой, — не отрезил вдохновителей политики агрессии.

Весь империалистический арсенал подрывных средств обрушивается на мужественный кубинский народ. США ввели полный запрет на торговлю с Кубой и прилагают усилия к тому, чтобы подобные меры против Кубы приняли американские союзники; в Вашингтоне проводятся заседания военной группы ОАГ, на которых обсуждается вопрос о борьбе с «угрозами, создаваемыми коммунизмом и Кубой»; к берегам Кубы подтянуты крупнейшие американские авианосцы; в зоне Панамского канала и других районах Центральной Америки США продолжают интенсивную подготовку диверсантов и войск для вторжения на Кубу.

Предлогом к новым актам агрессии против Кубы должно послужить формальное исключение Кубы из ОАГ, которого Вашингтону удалось добиться вопреки международному праву. В Вашингтоне считают, указывает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Френкель, что исключение Кубы из ОАГ «должно говорить о твердом намерении США добиться поддержки стран Западного полушария в дальнейших крутых мерах против Кубы».

Однако Куба не одиночка. У нее много друзей не только в Латинской Америке, но и во всем мире. И среди них Советский Союз. Советское правительство

18 февраля выступило со специальным заявлением, в котором

подчеркивается, что Республика Куба всегда может рас-

считывать на помощь и поддержку со стороны советского народа и что известные предупреждения Советского правительства по адресу врагов народной Кубы остаются в силе и сегодня. И если правительство США угрожает Кубе, говорится в заявлении Советского правительства, то пусть оно не забывает, что политика с «позиции силы» — это палка о двух концах, и следует из этого сделать соответствующий вывод в отношении тех стран, где расположены военные базы Соединенных Штатов Америки.

Советский Союз решительно осуждает агрессивные планы в отношении Кубы и твердо уверен в том, что народ первой свободной территории Америки одержит победу в своей справедливой исторической борьбе.

А. КИСЛОВ.

В Соединенных Штатах Америки многие члены правительства до получения правительственных постов являлись акционерами или представителями монополистических корпораций, работающих на войну. Это, кстати, относится и к министру обороны США г-ну Макнамара.



Американский военный министр команда: в наступление!
Рис. А. Зубова.
Фотохроника ТАСС.

ГЛЕННИ ПОДОБРАН

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. По сообщениям американских агентств, в 23 часа 1 минуту «Френдшип-7» был подобран эсминцем «НОА».

После того как космический корабль был поднят на борт эсминца, Гленн после некоторых загруднений выбрался из кабинки. (ТАСС).

Возобновить работу, но продолжать борьбу

ПАРИЖ, 21 февраля. Горняки Деказвилья решили возобновить работу с 23 февраля, прекратив забастовку, которую они вели, оставаясь под землей в течение 64-х дней. В этой героической борьбе против планов свертывания добчи угля, за свое право на труд участники забастовки натолкнулись на исключительно жестокую и непримиримую позицию правительства.

Горнякам, поддержаным всеми трудающимися Франции, удалось поколебать эту непримиримую позицию. Правительство согласилось, наконец, обсудить с представите-

лями горняков их требования и предложения. Но оно не отказалось от своего намерения закрыть шахты, которые могут оказаться «нерентабельными в условиях обостряющейся конкуренции со стороны других участников «общего рынка».

Межпрофсоюзный комитет горняков опубликовал резолюцию, которой призвал горняков возобновить работу, но продолжать борьбу и добиваться проведения политики, отвечающей национальным интересам.

(ТАСС).

Войска колонизаторов в Британской Гвиане

ЛОНДОН, 20 февраля. 5 кораблей английского военно-морского

флота находятся в настоящем времени у берегов Британской Гвианы, их личный состав насчитывает более тысячи матросов и офицеров, сообщает морское министерство Англии.

Министерство военной авиации послало в Британскую Гвиану 5 самолетов типа «Шэклтон», три самолета военно-транспортной авиации и два зафрахтованных

гражданских самолета.

Как известно, предлогом для

посылки английских войск в Бри-

танскую Гвиану послужили беспо-

рядки, спровоцированные правыми

элементами, которые предприняли

попытку свергнуть законное пре-

вительство страны, возглавляемое

лидером народно-прогрессивной

партии Ч. Джагачом.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

СЕГОДНЯ
ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
ЮНОСТЬ МОЯ. Пьеса в 3-х дей-
ствиях.

Начало в 7-30 вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО

Високосный год (12, 4-10, 6-10,
8, 10). Для детей — Десять ты-
сяч мальчиков (10, 2-10). Семья
революционеров (11-20, 1-20,
5-20, 7-20, 9-20), для детей (9-20,
3-20). Зал хроники — Путевка
в жизнь (дети до 16-ти лет не
допускаются) (2-30, 4-30, 6-30,
8-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Водяной (дети до 16 лет не
допускаются) (4, 6, 8). Сверст-
ники (10 вечера), Красная кув-
шинка (2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Любовь в сентябре (дети до
16 лет не допускаются) (12, 4-10,
6, 8, 10). Михаил Ломоносов
(10, 2).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»
Вечера на хуторе близ Дикань-
ки (10, 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30, 7,
8-30, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Мост будет взорван (10, 12, 2,
4, 5-50, 7-40, 10). Удлиненный
сесанс — Операция «Тевтонский
меч» (7-40).

Колесникова Александра Дмит-
риевна, проживающая по ул. Ом-
ской, 11-11, возбуждает дело о
расторжении брака с Колесни-
ковым Сергеем Алексеевичем,
проживающим по ул. Карпат-
ской, 80.

Дело подлежит рассмотрению
в народном суде Центрального
района г. Прокопьевска.

Патрушева Надежда Георгиевна,
проживающая по ул. Искусства,
22-29, возбуждает дело о
расторжении брака с Патруш-
евым Робертом Андреевичем, про-
жившим по ул. 2-я Искусства,
11.

Дело подлежит рассмотрению
в народном суде Рудничного
района г. Прокопьевска.

Корчагина Мария Петровна,
проживающая по улице Циклич-
ной, 14-2, возбуждает дело о
расторжении брака с Корчаги-
ным Василием Ивановичем.

Дело подлежит рассмотрению
в Кемеровском облсуде.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ МЯСО-
КОМБИНАТУ требуются элект-
рослесари, токарь, слесари по ре-
монту оборудования.

Обращаться в отдел кадров, с
9 часов утра до 5 вечера.

Раздуваев Геннадий Семено-
вич, проживающий в г. Прокопьевске,

по ул. Можайской, 19-4, возбуждает

дело о расторжении брака с Разду-
ваевой Ниной Николаевной, про-
жившей в г. Новосибирске, по ул. Лермонтова,
43-1.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде Центрального
района г. Новосибирска.